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BRASSÓI
Megjelenik este 6 órakor. 
Egyes szám ára 2 fillér. 

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Külvárosaink
közbiztonsága.

Társadalmi napilap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Kapu-utca 72 

Telefon 366.

Előfizetési árak:
A kiadóhivatalból elhozva 1 hóra 40 fill. 

1 hóra házhoz hordva 60 fill.
Pesti Ujlappal 1 hóra 1 K.

A belvárosban fényesen meg= 
vagyunk. Az utcák rendezettsége, vU 
lágitása, a sarki rendőr és a lakók 
értelmisége oly garancia, mely a bel­
városban szinte ideális állapotot te­
remt. Nem igy azonban a külváro­
sokban, mert Ó^brassó, Bolgárszeg, 
Bolonya, Marton falva, Noa, Deres= 
tye, Tőmös és Predeál közbiztonság 
szempontjából a belvárosnak épen 
ellentétei. Az utcák rendetlensége, a 
világítás hiánya és a rendőrség távob 
léte ama okok, amelyek alig engedik 
meg nekünk azt, hogy e városrészek: 
ben a közbiztonságról akár csak be­
szélhessünk is.

Nehogy azt higyje valaki, hogy 
mi a rendőrség ellen akarunk kiro­
hanni. Isten mentsen ! Hisz igen jó! 
tudjuk, hogy a felváltva szolgálatban 
levő 30 — 33 rendőr alig elégséges 
arra, hogy a belváros és a pályaud­
var békéje felett őrködjék. Ezért eme 
cikkünk nem a szinte emberfe­
letti munkát teljesítő derék rendőrség­
nek, hanem inkább ama illetékesek: 
nek szól, kik mindig fukarkodnak ak= 
kor, mikor a mások biztonságáról 
van szó és mindig nagylelküek ak= 
kor, ha saját cirkulusaik körül selten: 
kedik a veszély árnyéka.

A legutólsó faluban is tesznek 
valamit a közbiztonság érdekében. 
Ha egyebet nem is, de legalább egy, 
lámpát nyomnak a bakter uram ke­
zébe és ezzel két szükségletnek : a 
világításnak és az őrködésnek úgy a 
hogy, eleget tesznek.

Nálunk, külvárosainkban mindez 
ismeretlen fogalom. Világítás koztu: 
domás szerint alig van s az is csak 
cgy-egy gócponton. Rendőr pedig 
nem teljesíthet szolgálatot, mert cse­
kély létszámuk miatt oda egyszerűen 
nem jut. Már pedig ez a lakók jo= 
gainak indokolatlan negligálása. Egy 
városrészt a többiek rovására és a 
többiek teljes mellőzése mellett fejlesz­

teni nem lehet és nem szabad, mert 
a közterheket mindnyájan egyformán 
viseljük.

Évek óta kérjük a várost, hogy 
e lehetetlen helyzeten segítsen. Min= 
dig süket fülekre találtunk. Reméljük 
azonban, hogy a polgármester ur, ki 
rövid működése alatt is oly kiváló 
érzéket tanúsított városunk igazságos 
fejlesztése tekintetében, eme kérdést 
is a legszükségesebb programmpon- 
tok közé fogja felvenni, mert az 
csak kétségtelen, hogy világítás és 
megfelelő rendőrség nélkül még aköz= 
biztonság legelemibb követelményei­
nek se tehetünk eleget. Mert a mai 
helyzet — szomorú dolog,- de igy 
van — az, hogy a mig városunk 
10000 lakója fényben, pompában és 
kényelemben úszik, addig 32000 em­
ber csak hírből ha iemeri a közbiz­
tonságot. Ez pedig se nem igazsá: 
gos, se nem méltányos !

segítsen. Ezt megteheti, csak akarjon. Akar­
jon nagyot s nagyot ér el. — Értsenek 
egyet, szerveződjenek, álljanak össze és 
alakítsák meg a „kisiparosok hatalmas tá­
borát,“ mert csak igy védhetik meg saját 
érdeiket. Az első lépés meg van, most jön
a roham. Rohammal szervezkedjenek mind, 
s ebben ne zárjanak ki egyet sem. Akkor 
célt érnek, mert már van, ki vezesse 
őket: a munkások barátja a keresztény 
socializmus és benne ékeskedő szent ke­
reszt.

(-)

U templomok meliett teremtselek 
hatalmas sajtót, mert üresekké lesznek 
a templomok.

Ä kisiparosok 
mozgalmához.

(Hozzászólás.)

Szeretjük azt, ha látjuk, hogy azok is 
mozgolódnak, kiknek a tömörülésre a leg= 
nagyobb szükségük van. És kik azok ? A 
kisiparosok, ők azok, kik mondhatni min­
den oldalról magukra vannak hagyatva. Az-- ! 
az nem mások hagyták magukra, hanem ők 
nem törekedek arra, hogy tömörülve egyek 
legyenek. A nagyiparosok, sőt a munkás 
osztály már tömörülve van. ők egyek min­
denben : a bérmozgalomban ép úgy, mint 
az áru értékének megállapításában, ha akar­
nak kartellbe lépnek, kimondják bármerre 
a bojkottot ... ők mindenben előnyben 
vannak. Csak a kisipato “ fészkelődtk a 
bánkli, varrógép, a műhely asztalánál s vár­
ja a jó indulatot. Kitől ? Másoktól. Erre a 
gondolkodásra pedig a népdal megfelelt 
már - „várhatsz babám, elvárhatsz . . .“ Hiá­
ba vár a kisiparos helyzetének javitására. 
Másoktól, t. i. a felsőbb régiótól nem kap 
semmit, igen nyomás. - az alsó réteg.6 
se várhat jobbal. így tehát önmagán kell

Olvasóink figyelmébe ajánljuk la­
punk hirdetéseit. Csak azoknál vásárol­
janak, kik lapunkban is hirdetnek.

A Gazdák Biztositó 
Szövetkezete

Válasz* A „Brassói Ujiap“ 1912. évi 
45. számában megjelent „Gazdák 
Biztositó Szövetkezete“ c. cikkre.

A fennti cikkre vonatkozólag 
csak az a megjegyzésem, hogy a 
folyó hó 22-én megtartott választ­
mányi ülés a régebbiekhez viszonyít­
va sokkal látogatottabb v. lt.

Ami pedig az 1911. évi dijered= 
ményűnket illeti, az az 1910, évihez 
viszonyítva 14142 kor. 54 fillér emel­
kedést mutatott. Hogy ennél is na­
gyobb emelkedés nincs, azt itt szóvá 
nem akarjuk Lenni, mert nem vagyunk 
a szemelyeskedés barátjai.

A „Brassói Ujlap“ 45. számá­
ban megjelent cikkre csak ennyit tar= 
tunk érdemesnek válaszolni. A ki 
azonban érdeklődik intézményünk 
iránt, irodánk mindig szívesen szob 
gál e téren felvilágosítással.

Brassó, 1912- február 26-án.
K i j á t z 

titkár

•Szívesen közöljük a választ, 
mert szeretjük az igazságot. Evvel 
azonban e témát lapunk hasábjairól 
levettük. (Szerk.)

A sajtóval mindent, nélkUle semmit 
sem tudunk elérni.



Brassói UjlaP-
47. szám

Egyházi
énekkarunk.

A hős
oláh legények

Van nekünk egy egyházi dalárdán 
vagy énekkarunk. Eredete oly régi, mint 
maga a brassói katholicizmus, tehát nem 
20 vagy 25 éves, hanem százados múlttal 
bir Össze volt forrva ez az énekkar az 
egyházzal. Prosperált és virágzott min* 
dig, dolgozott úgy, ahogy csak lehetett. A 
mikor Brassóban az ének és zene parlagon 
hevert, az egyházi dalárda hírnévnek örven­
dett, mert az egyházi évkönyvek szerint 1/oü- 
1790 évek közölt nem egyszer szerepelt 
énekkarával és zenéjével a szi. misék al­
kalmával. Csak a XX században tapasztat 
Ilink t visszaesést. Nem a működésben, a- 
nem a tagok részvétlenségében. A jelzett 
időben az énekesek száma volt 20 férfi, és 
20 nő. A 19. század közepén volt 35 térti, 
éS 40 nő. És ma? Nem merem ideírni. Van­
nak nőénekeseink elegendő számban, de 
férfi? Az is van, de kevés. Kevés, mondhatni 
alig van. Nem énjük, miért van e távolma­
radás ép azok részéről, kiknek hivatásuk 
volna, mint egyházközségi tagok az egyházi 
dalárdát nemcsak erkölcsileg támogatni, ha­
nem hanggal is megmutatni azt, hogy hat 
az egyházi dalárdának erősnek kel! lenni, 
számban, hangban, és súlyban? Szégyenpir 
futja át arcunkat, ha szásztestvéreink ének­
karát halljuk és látjuk. Látjuk az intelligen­
ciát a polgársággal együtt énekelni. Nálunk? 
Mindez hallatlannak, szinte lehetetlennek tűnik 
fel, pedig, ha katholikus férfiaink egy kissé 
akarnának, az egyházi dalárda is erősebb 
lenne, mint ma és a közelmúltban.

Kliensen esy ellen.
Saját tudósítónktól.
Rendőrségünk csekély létszáma s kü­

lönösen azon körülmény, hogy rendőrsé­
günk nincsen modern fegyverrel felszerelve, 
ismét lehetővé tette, hogy egy garázdálko­
dó oláh csoport egy rendőrt íéiholtra verjen.

Az esetről a következő értesítést nyer=

Szombaton éjjel az Ó-Brassóban szol­
gálatot tevő Fehér Ferenc nevű rendőr a 
Forrás-utcán haladt és egy lármát csináló oláh
társasággal találkozott.

A rendőr a társaságot csendre mtette, 
de ezek ahelyett, hogy engedelmeskedtek 
volna, a rendőrre támadlak s agyba főbe 
verték.

A hirtelen támadásra a rendőr kirán­
totta ugyan a revolverét, de az csak az 
ijeszgetésre használható szerszám felmondta a 
szolgálatot s csütörtököt mondott s igy a 
hires támadók tovább verték a szerencsét-- 
len rendőrt.

Amint a kapitányság értesült az esetről, 
nyomban a nyomozáshoz fogott s el is 
fogta a társaság tagjait névszerinti Puju 
Györgyöt, Foril Györgyöt, Mamina Györ­
gyöt, Ardelean Demetert, Persamu Györgyöt,
s Oitean Györgyöt.

A kinallgatás után a disz társaságot a 
a kir. ügyészséghez kisérték át, hol hatóság 
elleni erőszak címén indítják meg ellenük az 
eljárást.

Felhívás as iparos 
mester urakhoz.
A „Brassói Székelytársaság“ felkéri az 

iparos mester urakat, kiknél tanoncok van­
nak elhelyezve, hogy azokat, kik a tavaszon 
ruliasegélyre számot tartanak, szíveskedjenek 
10 natTon belül (március 5*ig) Bokor And­
rás pénztárnokhoz küldeni, valamint azokat 
is kik a húsvéti ünnepelne hazautaznak.

mmn.

~g\2 \ Hóm. kath. Sándor
februári Protestáns Sándor 

27. > Gór. k. Auxent febr. 14.
Kedd i Nao kel 6 ó. 48, ny. 5 ó. 28.

Személyi hírek. Frühvirth Mátyás, la­
punk főszerkesztője és kerületi titkár több 
napra Kolozsvárra utazott, hogy az ottani 
keresztény mozgalmakat irányítsa.

Előléptetés. Gáli József szakipari sko=
! [aj tanárt a Vil. fizetési osztályba léptette 

elő a kereskedelemügyi miniszter.
Kinevezés. A m. kir !<ereske= 

deletnügyi miniszter Vágó Antal bras= 
sói szakipariskolai művezetőt a IX. 
fiz- osztályba főművezetővé nevezte ki.

Ki főzött az otthonban? A brassói 
r. k. el. iskolával kapcsolatos Szent Antal 
Napközi Gyermekotthon növendékeit ma 
özv. Friedmann Frigyesné úrnő látta el 
Ízletes délebéddel. Fogadja jótéteményéért a 
vezetőség hálás köszönetét.

Adomány. Herrmann ^Eugenia úrnő 
a Szent Antal Napközi Gyermekotthon cél*

„Légyott V
A Práter hires fasorában 
Én ma „légyott"-ra sietek . . .
Az első virágárus lánytól :
Fehér violákat veszek . . .
Aztán „légyott“-ra sietek . ..
Már tegnap lett rendelve 
Autó, mely a Práterbe levigyen . ..
Csak olyan vad zakatolással 
Ne ijesztgetne a szivem . . .
A soffőr kérdez ; merre vigyen ? i 
A Práternek hosszú fasorába 1 . 
Mondom, de fehér virágok 

• Mintha mást suggeráltak volna 
A Stefán hídnál leszállók.

Mást parancsoltak a virágok.

Chryzanthéme.

Titokzatos hangok a 
Szt. János temp­

lomban.
Én még azokhoz az emberekhez tar= J 

tozom, kiket ma ósdiaknak neveznek, mert 
még néha napján be=be lopózom a rendes ; 
istentisztelet idején kívül is a templomba és 
még imádkozni is szoktam. Hitemet a sok­
féle ellenség nem tudta elrabolni

boldogító hitem tartott fenn jó-és balsorsom 
ban. Hiszek egy közönséges keresztény 
anyaszentegyházban és hiszem mindazt, mit 
e7 tanít, mert az a megnyugvásom van eb 
ben, hogy nem tévedek, mivel viharedzett 
egyház tagja vagyok, melyet, bár sok viszorn 
tagság ért, a Szentlélek kormányozott és 
eddig el nem hagyott, mert ha elhagyta 
Voln= már régen megszűnt volna. Tanítása 
előttem szent, mert hej ! Krisztusi tanítását 
sok okos ember vallotta és vallja ma is és 
ha ezek igazságnak tartják, hát én ezen tekin­
télyek előtt meghajlok és híven követem 
őket.

Da ni ni, én merre csatangolok a 
Szent János templomból ? Hisz ottan valami 
titokzatos dolgokról beszélnek, vagy mi ? 
Hát igaz, no, hát visszatérek oda a temp- 
iombajáráshoz és újból megvallom, hogy 
ebbe a kis templomba is besurranok néha 
mert tudják, ebbe úgy gyáváskodólag is 
minden feltűnés nélkül be lehet lopózni és 
az emberek nem tudják, hogy tulajdonké­
pen hova megyünk, mert hát a ki pun belül 
lakik egy zakatoló és ünnepromó asztalos 
is, aztán egy csomó más ember. Igy még 
gyanúba sem jön az ember, hogy templomba 
megy és nem szólja meg a világ szája.

Elég szomorú, de való, hogy ennek is 
ki vagyunk téve és mi félünk; néhaméha 
úgy verjük a mellünket a jó katholikus vol­
tunk mellett, hogy csak úgy döng bele.

No hát én egyik alkonyaikor besur-

pásra ebbe a kis templomba. Néha csend 
van, de csak egy darabig, mert az udvar 
felől csihol a gyalu, zug a fűrész, kopog a 
kalapács az asztalos műhelyben. No de ez 
nem zavarja az ájtatoskodót, vagy legalább 
az ájtatoskodni akarót. Úgy hallom, hogy 
nemsokára, talán Szent György napján csen= 
desebb lesz a barátok udvara, mert ők sem 
szeretik azt a zajos dolgot ottan. Bár úgy 
lenne! bár mind eltűnne onnan az uűv - 
ról az az ószeri kirakodás, de még inkább
a borrányosmunkavasér-és ünnepnapokon!
A lakás kiadó ; pályázzák valaki csendesebb 
házijával az Ur Jézus közelébe

De hallgat Mi hang ez? Nem az ud­
varról jön, hanem a templomban magaban 
szólalt meg valaki. —- „Jaj Istenem jaj Iste 
nem!“ — Megborzadok tetőtől talpig, pe 
dig ez elég borzadás, mert magas ember 
vagyok. Miféle hangok ? Íme folytatódik a 
panaszos szó és rajtam a hideg verejték ki= 
ver. Eszembe jutnak azok a titokzatosságuk­
ról szóló mesék, földalatti folyósokról, mely 
a Szt. Jánosból a plébániába vezet, de me­
lyet senki sem látott még; aztán a kripta 
lakói. No lehet, hogy azok szellemei sz 
látták meg. Mit tegyek? Nem merek 
dúlni, hanem várom a kővetkezőket. I P 
azért kérem az Ujfap olvasóit is, hogy 
janak a következő számra, hogy hallja 

j hajborzongató dolgokat.)

in t'v 07 a _óm, vie imftdsápra és



3 oldal.

jaira 3 koronát és L. E. 1 kenyeret adomá­
nyozott. Fogadja adományáért ez utón is 
a vezetőség hálás köszönetét.

Dimény megjutalmazása. A m. kir. 
belügyminiszter Dimény József brassói ren- 
dörőrmestert Fazekas Ferenc megszökött 
fegyencnek Sinajában történt eifogatása kö= 
rüi kifejtett szorgalma, bátorsága és ügyes­
sége elismeréséül 50 korona jutalomban
részesítette.

Szent gyakorlat vége. A helyb. r. 
k főgimnáziumban a szt. gyakorlat tegnap 
L véget. P. Hal may János (Antal) tartotta 
a szent misét, mely alatt megáldoztatta az

lfÍUSa Szent Antal estély. Jövő vasárnap 

este 6 órakor szent Antal estély lesz az 
igazgatóság jóvoltából a helyb. gimnázium 
tornatermében. Az estélyt Rill Alb rt káplán, 
a Mária társulat tevékeny igazgatója rendezi 
nagy ambícióval és körültekintéssel.

& A Székelytársaságuj tagjai. Hogy mi­
lyen hatalmas társadalmi intézménnyé nőtte 
ki magát városunkban a Székelytársaság az 
semmi sem mutalja jobban, mint az a nagy­
arányú érdeklődés, mellyel a társadalom 
minden rétege viseltetik iránta. Tisztviselők, 
ügyvédek, tanférfiak, iparosok, kereskedők 
sietnek zászlója alá, mert érzik, hogy égető 
szükség van rá. A múlt gyűlésen egyszerre 
50 egyén lépett be. Az este tartott gyűlés 
alkalmával ismét 17 egyén tagja lett a Tár= 
saságnak ezek: Dr. Kovácsy Dénes, Dr. 
Weisz Gusztáv, Dr. Kupcsay Bernát, Dr. 
Adám János ügyvédek, Dr. Matheovits Fe­
renc, ügyvédjelölt, Zsuffa Jenő vármegyei 
aljegyző, Lusztig Marcell gyárigazgató, 
Szűréséi Dávid irodavezető, Fazekas And= 
rás, Szabó István, Szász József Szabó And= 
rás iparosok, Bede Ödön kereskedő, Nagy 
Ferenc nyug. pósta és táv. főtiszt, Baczoni 
István máv. fogalmazó Gál István postaal­
tiszt.

Szabászat! tanfolyam. A Brassói Ma­
gyar Nőegylet április hó 1. töl kezdödöleg 
szabászat! tanfolyamot fog rendezni a helyb. 
szakiskolában. Mindazok, kik ezen résM 
óhajtanak venni, siessenek a jelentkezéssel.
A résztvevő hölgyek dr. -Zakariás Jánosné 
elnüknönél jelentkezhetnek.

Tudomásul. Mindazok, kik a hölgyek 
szántára rendezett szentgyakorlaton részt 
vettek szt. gyónásukat kedden délután 4 7
ó. a plébánia templomban, úgyszintén a 
barátok templomában végezhetik. A kik a 
szent gyakorlat végző ftdő. urnák gyónni 
akarnak, azok az apáca zárda kápolnájában 
találják meg Halmay János plébánost. Szer= 
dán reggel 8 ó. utolsó szent beszéd lesz a 
rajzteremben, utána a pleb. templomban 
szt. mise közös szent áldozással,

Tegernsee! színtársulat. A bajor 
színtársulat f. hó 27, 28, és 29-én újból 
szerepelni fog a Vigadó nagytermében. A 
színtársulatot olvasóink figyelmébe ajánljuk.

A brassói „Magyar Jótékony Nőegy­
let“ f. évi március bó 1-én, azaz pénteken 
d. u. 6 órakor az Iparegylet nagytermében 
(Rezsőkörut) rendezi III. felolvasó estélyét, 
amelyen dr. Knörr Ferenc kir. ügyész ur 
tart előadást a magyar nők jogi helyzetéről. 
Belépődíj: 50 fillér, tanulójegy 20 fillér.

A Brassói Magyar Dalárda Liszt 
estélye. A Brassói Magyar Dalárda március 
hó 17-én 1 ja*» Ferenc tjobrá"^ alapba Ja­
vára Liszt estélyt rendez. Az estélyen tanít­
ványa, Thoman lstváp, ..zeneakadémia tanár

s Honigberget (Hardy) Helén opera éne­
kesnő is részt vesz.

A brassói kér. szoc. egye ület el­
nöki ügyek vezetését László Imre egyesületi 
alelnük vette át.

A fermozit. A vegytani elnevezés 
szerint ez az uj ásvány, melyei az indiai 
magán ércbányákban találtak, közel áll az 
apatit arzéntartalmu analongjához, a svabit- 
hoz. A kristályok rossz kifejlődésünk, de az 
észlelhető tulajdonságok mind egyeznek az 
apadttal, a fermozit tehát az apatit isomorph- 
csoportjába tartozik. Érdekes az ásvány 
stroncium tartalma, melyet még apatitsorba 
tartozó ásványban nem észleltek. Ezt az ás­
ványt a felfedezők dr. Fermer L. L. indiai j 
geológus, a magán ércbányák legbehatóbb 
tanulmányozója tiszteletére fermozitnak ne- 

i vezték el.
Drá gább lesz a cipő is. Az osztrák j 

talpbőr gyárosok megbízottai és a magyar 
talpbőr gyárosok közt Budapesten tárgyalá­
sok vannak folyamatban. Mi lehet az, ami 
egymás karjába kergeti az osztrák és ma­
gyar talpbőrösöket. Semmi egyéb, mint a 
kartell megváltó eszméje. Az osztrák talp­
bőr gyárosok ugyanis megcsinálták a ma­
guk kartelljét.gés most összeakarják hozni a 
magyar kartellt is, hogy azután a monarchia 
határain belül együttesen és konkurencia 
nélkül drágítsák a szegény ember cipőjének 
árát.

A sírba esett A helybeli rét. teme­
tőben Basa Ferencz sirt ásott. A 
felásott földet kosarával vette ki a gödör­
ből. Amint utoljára akart a sírba leeresz­
kedni, megcsúszott. Ijedtében a sir melletti 
sírkeresztbe kapaszkodott de szerencsétlen­
ségére, mert az nem volt eléggé jól elhe­
lyezve s Így azt is magával rántotta. A sze­
rencsétlen ember a kereszttel a sírba esett 
s jobb alsólábszárát eltörte.

Tyúkot loptak. Tegnap éjjel ismeret­
len tettes Kolin Jakab Kapu-utcai kereskedő 
udvarán felállított tyúkólból 4 drb. tyúkot 
lopott. A rendőrség keresi a tyuktolvajt.

Megtámadták Muntyán János ma 
feljelentést tett a rendőrségen, hogy őt Bö- 
lönyi Gyula minden ok nélkül megtámadta 
s kővel fejbeütötte.

_ Púja Arzén petroleum finomító-
gyári munkást amint 24-én a gyárból haza­
felé igyekezett Gontea Vazul megtámadta s 
késsel mellbe szúrta. Mindkét esetben a kór­
házi orvosok, hol első segélyben részesül­
tek, sebüket súlyos testisértésnek minősí­
tették.

Egy automobil. Egy négy hengeres 
18—20 lóerős 2 üléses verseny automobil 
eladó, rövid ideig használva volt. Cim a 
kiadóhivatalban.

Keresztény kisiparosok hirdessetek a 

Brassói Ujlapban.

APOLLÓ
BIOSKOP

Kedd és szerdtn 
február 27—28.

Műsoron kívüli szám.
Csak ma és holnap látható. 

„Megmentve a tenger mélyéből“ 
szenzációs amerikai dráma 2 felvonásban 

1200 méter hosszú film.
A mese:

Gyönyörű tenger alatti kép Szerelmet, félté­
kenységet. bátorságot, és hősiességet ábrá­
zol. A gazember tettét felfedezik és a hőst 

megjutalmazzák.
„Indus vér“

társadalmi dráma 2 felvonásban 
1000 méter hosszú film.

Firenze (Florenz) (teimészetes) 
Mozgófénykép újság (aktuális) 
Mindern >pi történet (humoros)

Táviratok.
wAuidati ISaQA JSLfcNTÉ!A MAGYAR TÁVIRATI IRO»ft JELENTÉSEI.

komolynak és határozottnakBpest, febr. 2ó
A munkapárti képviselőket felszólították, 

hogy az üléseken nagy számban vegyenek 
részt s támogassák a kormányt. Justhpárt 
határozatot hozott a technikai obstrukció 
megindítására.

Malta febr. 26 
Egy páncélos hajót útnak indítottak 

Beirutba, úgyszintén Párizsból is jelentik, 
hogy egy hadihajót Beirutba indítottak a 
francia érdekek védelmére.

Spaloto febr. 26
A színházban tüntető gyűlést tartottak. 

Smodlaka és Tumble képviselők lázitó be= 
szédet tartottak. A városház előtt elégettek 
egy magyar zászlót.

Londo.i februrár 26.
Warwokhsirében a bányászsztrájk kitört.

Képviselőház ülése.
Budapest február 26. 

Apponyi előterjeszti az indokokat, me­
lyek miatt az obstrukcióban pártja részt nem 
vesz A katonai követelések elé nem akar 
a párt taktikai akadályokat gördíteni. A mi­
niszterelnök erkölcsileg kötelezve van ígé­
retét a szolgálati nyelv és a póttartalekoso- 
Jkat illető)eg beváltani- Étt u -ígéretei a

Kossuthpárt
veszi. Szónok eliKli a technikai obstruk­
ció», mert nagy eredményeket úgy sem ér 
el. (Tetszés jobbról.) Hazafias érzelmekben 
a Kossuthpárt Justhéknál nem áll hátrább. 
Az ideál közös, csak más utón akarják azt 
megvalósítani és elérni.

Budapest febr. 26.
A bolgár király ma Budapesten ke­

resztül utazása alkalmával meglátoga ta Jó­
zsef főherceget és utána Sofiába utazott.

Luxemburg febr. 26.
A kormányzó nagyherceg ma meg-

i halt.
Nevyork febr. 26.

Roosewelt oda nyilatkozott, hogy az 
elnöki állást elfogadja, ha megkínálják 
avval.

Róma febr. 26.
150 milliós költségről javaslatot terjesz­

tett be Tedesco pénzügyminiszter.
Konstantinápoly febr. 26.

Az olasz hadihajók tüzelése Beirut 
mellett nagy pusztítást vitt véghez- «Avui- 
lah“ hajóról 50 matróz eltűnt. A sebesültek 
ufaM «fl», to*«* ». A “
pusznk kiűzéséi kitnonáte-
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Ha az asszony egyedül akar sétálni
(humoros)

Don Carua (Dráma)
Legközelebb:

„A Próba kisasszony“ 
társadalmi dráma 3 felvonásban 

1200 méter hosszú film.
Csütörtök és péntek 

uj műsor.

íróim««'

FOGTECHNIKÁI műterem 
Gust Richárd

BRASSÓ
Gyümölcs-sor 19. ,

IRendelkczik: j
9—12 és 2—5-lg , 

Távbeszélő sz. 314-
Kitüntetve

Berlinben 190<.

A kiadó­
hivatal

“L- .« ,„"ikcs t Dr. Köicze Károly.
Fószerkcs-tő. Frühvis-th Mátyás.

Szerk sztö: Buszek Béla.
* ■"g'sáasssa?Ta>,,<11

25_30 törvényterü első minőségű
széna és sarjueladó
Cslksztmértono t*.

Értekezhetni Pap András tanarral Cstk- 
somlyón.

„KORONA“
szálloda

IBS

— részvénytársaság Brassó.
Első rangú szálloda.

0

(
Országos iparegyesület által kitüntetett ||!

: nagy ezüst éremmel : : ■

B Krisztiin József*«» |
keresztény katholi- U' cég. ^

H ._; a pécsi főszékesegyház és : — : 9
9 _Xxtninn nioh^nin szállítóm. • 5 H

B

keresztény katholi- u< cég.

._; a pécsi főszékesegyház és : :
: — : számtalan plébánia szállítója. : — ; _ 

Alapitatott: lS80-ban. El

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
FSüzlet: Szigeti ország-ut 3.

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

100, a legmodernebb kényelemmel berendezel

Zeneterem. Turista-megszallo. SotéUamia lény 
kéné zek részére. Kiállító szoba. Kér [-erkély 
^ a kocsi minden vonathoz. Automobitgarage 
l egnagyobb zléssei és kényelemmé berende­
zettkávéház. 100-féle bel- és kullóld.lap és ké- 

„ fnlvA ral Natív billiárd-szoba. Játszószoba. Páholy.5 Elegáns liternek és szeparék. Finom 
norok' és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsórendti bécsi és francia konyha, melynek lat- 
vánvosságszámba menfí berendezése megteki 
lésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-es nem­

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.
MäderJános

igazgató

KAPHATOKr^
Ajánlja a Főtisztelendő papság 
figyelmébe preparált, füstnéU 
: —: küli méhviaszgyertyáit.•

juiauy v
és feltételek 

L— mellett -

részi «{fizetésre is

IEMI 1E

BARTHELM1E GYÖRGY
Brassó, Kapu utca 41 --------

elsőrangu gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas 
t-.urok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemű, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÜLLÖSY ZS.
Brassó, Kapu-utca 69.

II
Ügynökök megfelelő fizetés 

mellett felvétetitek.

Varró-, számaló-, összeadó-, diktáló-, írógépek 
villany- fes phizikai szerek, irodagépek és különleges­
ségek üzlete. , , , ,

A legnagyobb Írógépek és különlegességek

raktári „ , , ...Irogep-iskola.
Telefon 380. Te,eion j*° ÉiiPllsf

Ajánlom: - 'v '*

Sótalan nagyszemü kavtar — 1 kg. 40 kor.
Astrahan kaviar — — — \ kg. 2d kor.
Veres ikra nagyszemü — 1 kg. 4 kor.
Lapardan, Marinirozolt angolna, kelettenger.

keringek, füstölt lazac stb. 
Elsőrendű bosniai szilva 1 kgr. 1 kor. Ber­
ber datolya, vérbélü narancs és mandarin. 

Nagybő/tben minden nap friss hal!

olcsó díjszabás sze= 
rint felvesz hirdetése­
ket. Nagy előnyökkel 
bir a „Brassói Ujlap". 
ban való hirdetés, mert 
lapunk a legelterjed= 
tebb nemcsak váro­
sunkban, hanem az 
egész környéken. —

A mélyen tisztelt 
udomására hozom, hogy

közönség szives

Természetes virágkötésze­
ti tét nyitottam

Tehénpiac 7 szám alatt.

(A Nagydéle házban.)
Üzletemben minden ebbe a szakba 

vágó munkákat pontosan és olcson készít ek­
ei például: diszkosorakat, hintódiszitésekU, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészítet, virá­
gokat, továbbá régi mupalmák és mudi 
szitések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu tamoga- 
ás4t kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.

■I

: : Legsikesebb : *•
egyenrháku

Lengyei Gyula
> ......... .......Uo .wlotAhon kÖQzittßtnekegyenruha üzletében készíttetnek

Brassó, Hosszu-utca 14 sz.,
aki a drezdai szabászat! akadémián

— diplomát nyert. —

MB

gELLEMEN pERENCZ
._; gyógyszertára : — i

a «Fehértemplomhoz»

Brassó, Kolostor-u. 8«
Ajánlja kitűnő, saját készítményt!

eredménnyel biró^ _ gQ {.„
Venus crémc ... > £ _.60 1111.
Vénus szappan . . • ,.2o Üli.
Vénus Poudre ... 2_ kor.
Petroline hajszesz . • 1 uveK
Nagy választék különlegességekbe" ásvány- 

vizekben és parfümökben.

1. Gy. Eremle. Hirschcr-u. 1.

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé!!!
Kérjen prospektust

faragó testvérek
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Háuur-

Kovács Sándor
fényképéss

1>

Brassó, Katonakórhaz-ulca 2 sz.

u.lí

Hentschel könyvnyomda Brassó telefon 356.


